

摻消毒水 山西可口可樂停產

央視曝含氯飲料作合格品銷售

香港文匯報訊 據中評社電：山西省質監局網站28日晚發佈一則通知，稱「針對媒體披露的『可口可樂山西公司含氯軟化水混入部分批次飲料產品』中的問題，質監局認定媒體報道情況屬實。同時在調查中，還發現該公司存在個別生產條件不符合相關規定的問題。質監局對可口可樂（山西）公司做出了停產整改的行政處罰。」

這則通知，讓可口可樂含氯處理水事件撥雲見日。據央視17日披露，今年2月初，可口可樂山西公司因管道改造，致使消毒用的含氯處理水混入9個批次的可樂產品中，而部分產品已被當作合格產品銷往市場。

質監局稱微氯無傷害

報道一出，可口可樂矢口否認，聲稱自己的產品一向安全、高品質，還稱保留依法追究的權利。山西省

質監局隨後公佈的結果顯示，可口可樂部分產品含有游離餘氯，但沒有超過國家所規定的允許標準中的限量值，對人體健康不會造成危害。

此後山西省質監局進駐可樂廠進行調查，在相關調查過程中，山西省質監局發現，可口可樂山西飲料公司以維修電腦為由刪除了2月4號到2月8號期間部分相關生產記錄和全部的電子工作郵件，關鍵證人也被可口可樂帶薪休假。質監人員通過現場檢查抽檢樣品，查閱記錄詢問員工等方式在10天後確認媒體報道情況

屬實，並做出可口可樂山西飲料公司停產整頓的決定。

可樂廠刪記錄抗調查

可口可樂山西飲料公司29日凌晨回應說，「我廠確認於2月3日在實施節水項目相關管道改造時，由於操作失誤，導致含微量餘氯的生產輔助用水進入到飲料生產用水中。該生產輔助用水符合國家生活飲用水標準。經檢測，我廠現確認2012年2月4日到8日期間生產的9個批次產品中含極其微量的餘氯。我廠特此澄清先前的溝通，並為生產過程中出現的上述問題深表歉意。我們已對造成問題的原因進行了徹底的整改。」

記者今天凌晨聯繫到了可口可樂公司方面的相關人員，他表示，最新的調查結果是他們與山西省質監局共同發現的。但是他並沒有回答記者關於如何整改的問題，只說需要提交郵件的書面採訪要求。



可口可樂（山西）飲料有限公司已被勒令停產整改。圖為該廠外景。新華社

深圳推機器人應對「用工荒」



機器人生產線能提高效率減少成本，圖為汽車生產車間的機器人。網上圖片

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）深圳市低成本健康產學研聯盟與深圳機器人產學研聯盟昨日舉行揭牌儀式。中科院深圳先進院院長樊建平接受採訪時表示，珠三角製造業人工成本逐年遞增，工業機器人的大規模普及將推動傳統製造業向智能化發展，提高生產效率的同時將減緩企業遷離

的步伐。目前，機器人在珠三角企業中的投入量正以每年30%-60%的速度遞增，去年63家機器製造企業產值達160億元，出口產值達90億元。

樊建平表示，機器人是中科院與廣東省戰略合作重點項目，與機器人技術相關的信息、家電、通訊、裝備製造業等產品規模已達3000多億，機器人與智能系統將成為製造行業下一波發展的主要推動力量。他透露稱，現時珠三角製造業使用機器人的企業越來越多，年增長速度達30%-60%。想要繼續留在珠三角就必須採用機器人的手段。

樊建平還舉例稱，一台擰螺絲機器人成本1萬多元，投入使用後可相當於6個工人的工作量，且可使用很多年。「如1個工人最低月薪2000元，6人一年人工支出近15萬，成本差距巨大。」而且，目前的擰螺絲的、壓鋼片等智能機器人已不像以前那些只能執行單一的傳遞物品任務。通過組合把它們安置在一條生產線上不僅能極大提高生產效率，還能提升質量。「因為這些機器人還能在24小時內及時糾錯。」

廣州連日暴雨 菜價漲4成

香港文匯報訊 據中新網報道，廣州連日暴雨發威，讓菜價持續「高燒」，不少市民直喊「頂不住」。專家稱，廣州菜價漲價有可能還要持續兩周左右時間，等5月份瓜豆類蔬菜逐步上市後，菜價價格才將全面回落。記者28日走訪廣州多家肉菜市場發現，菜價普遍比前兩周大幅上漲約六成左右。

位於廣州番禺南浦島的南浦菜園，這幾天連續遭遇多場強降

雨，記者看到，菜地裡已積起了不少小水窪，許多菜都爛在地裡。一位菜農介紹，由於強降雨，導致最近菜地裡蔬菜產量減少了兩成。

對於蔬菜價格的上升，華南農業大學南方蔬菜生理研究中心主任陳日遠分析認為，如今蔬菜生產處於季節轉換期，上市量相對不多，再加上今年雨季提前，給蔬菜生長供給和價格穩定帶來了不利影響，導致價格短期內暴漲。



內地多地出現暴雨，圖為江西村民在介紹受淹的菜地。新華社

對外投資虧損？外匯局稱年賺8千億

據中新社29日電 4月29日，國家外匯管理局國際收支司司長管濤就中國對外投資收益問題答記者問時，駁斥中國「對外投資虧錢」的說法稱，「對外投資和外來投資一碼歸一碼，不能因為中國投資收益為負，就籠而統之地說中國對外投資虧錢」。實際上，中國對外投資每年都有收益，2004-2011年，中國對外資產年均增長26%，對外投資收益年均增長32%。2011年中國對外投資收益達1280億美元（約合8064億元人民幣），其中大部分是外匯儲備的經營收益。」管濤表示。

此前公佈的2011年國際投資頭寸表顯示，中國維持淨債權國地位，對外淨資產1.77萬億美元，但2011年國際收支平衡表中的投資收益為負268億美元，輿論因此有「投資虧錢」論。

熱烈祝賀

本會創會會長林英達鄉賢 榮任

香港福建希望工程基金會第十八屆主席



香港新華香港同鄉會

敬賀